



ИМПУЛЬС

Славутичская
НИВ. № _____
городская библиотека

ИМПУЛЬС

№ 29 (168)
Четверг
22 июля
1993 года
Цена 2 крб.
ВЫХОДИТ
С МАРТА 1990 года.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Славутичский городской Совет народных депутатов.

Администрация производственного объединения «Чернобыльская АЭС».

Регистрационный номер — Кв—40

Редактор Елена **НОВИКОВА**
Автор макета Борис **ИВАЩЕНКО**

В номере:

- * Жители Славутича встречаются со своим депутатом — 1—2 стр.
- * Социальная защищенность пострадавших от Чернобыля — 2 стр.
- * Американцы приехали к нам с добрыми делами и словами — 3 стр.
- * Милиция, медицина дают свои рекомендации — 4 стр.

Точка зрения редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 255620, Чернобыльская АЭС, здание «Квант», 4-й этаж, комната № 411. Телефоны: 2-58-00, 4-23-18.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ В г. СЛАВУТИЧ: Московский квартал, дом № 1, кв. 50. Телефон 2-03-11. Прием посетителей, прием объявлений по вторникам и четвергам с 17 до 19 час.

ДЛЯ ПИСЕМ: 255190, г. Славутич, абонентный ящик № 157, редакция газеты «Импульс».

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом на полиграфической базе издательства «Десна».

Тираж 1500

Зак. 0784

ИМПУЛЬС



ЧАЭС в июне

В июне 1993 года на Чернобыльской АЭС выработано 1 млрд. 147 млн. кВт.ч электроэнергии. Отпущено в энергосистему Украины 1 млрд. 57 млн. кВт.ч. В работе находились первый и третий энергоблоки. На втором энергоблоке, который находится в режиме снятия с эксплуатации, продолжалась выгрузка топливных сборок из реактора.

Выбросы в атмосферу — в пределах норм, разрешенных санитарными правилами для АЭС. В июне на Чернобыльской АЭС отклонений от пределов и условий безопасной эксплуатации не было.

В июне 1993 года на Чернобыльской АЭС работали инспекторы департамента гарантий МАГАТЭ Швеции, представители фирм Канады, Японии, Франции. ЧАЭС посетили благотворительные организации Голландии, США, Германии. Состоялись встречи с министром окружающей среды Канады, журналистами Японии, членами жюри конкурса по объекту «Укрытие». С проблемами Чернобыльской АЭС ознакомились члены ЦК профсоюзов Украины.

В. ВАСИЛЬЧЕНКО,
главный инженер
ПО ЧАЭС.

Молодцы!

Профсоюзный комитет, администрация ПО ЧАЭС от всей души поздравляют членов сборной команды Украины Настю Тукмачеву и Марию Филатенко с занятием третьих мест в первенстве Европы по дзюдо.

Желаем девушкам и их тренерам, Ю. А. Климантову и О. Г. Копылову, здоровья и дальнейших спортивных успехов.



ЗБЕРЕГТИ КАДРИ

ПРЕЗИДЕНТУ УКРАЇНИ КРАВЧУКУ Л. М.
ГОЛОВІ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
ПЛОЩУ І. С.
ПРЕМ'ЄР-МІНІСТРУ УКРАЇНИ КУЧМІ Л. Д.

Пленум Центрального комітету профспілки працівників атомної енергетики та промисловості України з урахуванням обставин, які складаються навколо розвитку і управління атомною енергетикою на Україні, вважає, що:
— в умовах паливно-енергетичної кризи на Україні одним з надійних гарантів економічної і політичної незалежності України, постачання споживачів електроенергією є подальший розвиток безпечної атомної енергетики з її замкнутим циклом, зняття мораторію на будівництво нових блоків АЕС.

Сьогодні в енергопостачанні країни доля атомних станцій складає 30 відсотків, а при відсутності енергетичних джерел для традиційної енергетики вона буде зростати;

— для забезпечення відповідного рівня безпечної роботи атомних станцій та припинення відтоку висококваліфікованих кадрів на АЕС Росії необхідно невідкладно вирішити питання соціально-економічного значення в галузі.

Зупинити виїзд за межі України таких спеціалістів атомної енергетики і промисловості зможе зрівняння їх заробітної плати з заробітною платою аналогічних професій в Росії;

— відповідальність за безпечну роботу АЕС, вирішення всіх питань розвитку атомної енергетики та промисловості на Україні в цілому повинна бути сконцентрована в одних руках — в утвореному Кабінетом міністрів Державному комітеті України по використанню атомної енергії.

Пропонуємо врахувати нашу думку при подальшому вирішенні питання майбутнього атомної енергетики.

Центральний комітет профспілки.
09.06.93.

ПОСТАНОВА

КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
ВІД 8 ЛИПНЯ 1993 РОКУ № 517

ПРО ЖИТЛОВІ ПРИМІЩЕННЯ В М. СЛАВУТИЧІ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Кабінет міністрів України постановляє:

1. Виключити з числа службових житлових приміщень в м. Славутичі Київської області, зберігши цей статус лише за тими з них, у яких проживають особи, передбачені у переліку категорій працівників, яким може бути надано службові жили приміщення, затвердженому постановою Ради Міністрів УРСР від 4 лютого 1988 р. № 37 «Про службові жили приміщення».

Надали житлові приміщення в м. Славутичі включаються до числа службових і виключаються з їх числа в загальному порядку.

2. Визнати такими, що втратили чинність: підпункт 12 пункту II постанови ЦК Компартії України і Ради Міністрів УРСР від 14 жовтня 1986 р. № 367 «Про організацію виконання постанови ЦК КПРС і Ради Міністрів СРСР від 2 жовтня 1986 р. № 1179 «Про будівництво нового міста для постійного проживання працівників Чернобыльської АЕС»; постанову Ради Міністрів УРСР від 27 січня 1988 р. № 23-В.

Прем'єр-міністр України Л. КУЧМА
Міністр Кабінету міністрів України В. ПУСТОВОЙТЕНКО.

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

12 июля Василий Аверьянович **АНДРОЩУК** — народный депутат Украины по Иванковскому избирательному округу проводил прием граждан в Славутиче. С народным депутатом встретилась Валентина **МОСКАЛЕЦ**, корреспондент радиопрограммы «Импульс».

Вот что рассказал В. А. Андрощук:
— На сегодня, как пока-

зали приемы граждан в Полесском, Иванкове, Славутиче, людей волнуют, в основном, одни и те же вопросы — социальная защита и жилье.

В ближайшее время на пленарном заседании Верховного Совета Украины будет заслушан вопрос о

2 стр.

РЕДАКЦИОННАЯ РЕПЛИКА

Славутичские ТЕМЫ

УЛИЦА КОРЧИТСЯ, БЕЗЪЯЗЫКАЯ

Еще совсем недавно витрины на улицах города считались средством массовой агитации и пропаганды. Сегодня мы с легкостью необыкновенной поддаем не сомнению, а отрицаем все, что было с нами еще два года назад.

Вот так в Славутиче случилось и с витринами. При въезде в город карта-схема радиационной обстановки обновляется нерегулярно и не отображает действительность. Рядом с ней рекламные щиты пугают своей безъязыкостью на протяжении всего года.

Возле исполкома, откуда и куда должны тянуться животрепещущие нити городской жизни, витрина поражает стыдливой обнаженностью.

Против «Даугавы» на стенде тоже пустота, а если и оживит взор листок бумаги, то лишь типа «меняю ведро черной смородины на ведро сахара»...

Нет теперь горькома партии с его отделом агитации и пропаганды. Но аналогичные службы в городе и теперь есть. Так почему они не ведут дело, за которое отвечают и за которое получают деньги? И если их пугают витрины как средство массовой агитации, то пусть не забывают они, что это и средство информации. Необходимо для всех.

«БАННЫЙ ДЕНЬ»

У людей есть банные дни, в магазинах — санитарные. То есть, когда все — и люди, и магазины — как бы очищаются и изнутри, и снаружи. Это, конечно, нужно для нас самих. Природа этого требует.

Понятно, когда в магазине, например, в «Даугаве», обозначен санитарный час в субботу с 17 до 18. Понятно, когда рядом с этим объявлением второе гласит, что в первый четверг каждого месяца тут должен проводиться санитарный день.

Но не понятно, если вдруг во второй четверг июля, 8-го числа, на двери безо всякой даты появляется бумажка с двумя словами «Санитарный день». А люди идут к магазину в привычное время, не верят написанному, как завещал Козьма Прутков. В магазине же — ни души из продавцов. Из подсобки не слышно песен. В дверное стекло виден грязный пол, листки капусты, халат на перевернутом ящике, худосочный веник... И это в 5 часов вечера.

Когда же ударники магазинного труда успели (если успели) тут навести порядок и чистоту!

Борис **ИВАЩЕНКО**.

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

(Окончание.
Нач. на 1 стр.)

комплексном плане развития г. Славутич.

Сейчас стоит вопрос о снятии моратория со строительства трех энергоблоков на АЭС Украины. И о продолжении работы Чернобыльской атомной электростанции до тех пор, пока эти блоки не будут введены в строй.

Следующий вопрос о занятости в будущем тех людей, которые здесь работают. И никакие сложные ситуации, инфляция, кризисное состояние экономики не означает, что люди должны пострадать.

— Ваше личное отношение к закрытию ЧАЭС.

— Оно у меня каким было, таким и осталось — нельзя резать курицу, которая несет золотые яйца. Если мы потеряем эти полмиллиарда долларов, то найти их в Украине весьма сложно, особенно в такое трудное время. Кроме того, закрытие Чернобыльской АЭС — удар по энергетике Украины на длительное время. И мы зайдем в еще больший тупик.

— Что говорят об этом депутаты в кулуарах!

— Не секрет, что часть депутатов ратовала за закрытие ЧАЭС ради того, чтобы попасть в депутаты

кии корпус. Ну а вслух меняют мнение теперь не хотят, но в душе понимают ту ситуацию, в которую мы попали. Сейчас, когда рассматривается концепция по защите пострадавшего населения на 1995—2000 годы, вопросы энергообеспечения, по сути ярых выступлений уже нет. Хотя кто-то еще говорит «Закрывать!». Ну, на чем въехал, на том и дальше ехать.

— С какими вопросами, в основном, пришли люди к Вам на прием в Славутич?

— Часть людей, мне кажется, чтобы посмотреть на меня. Есть наиболее волнующие вопросы о жилье. Люди ищут помощи. Социальной защиты как таковой в нашем государстве еще нет. Вот и идут граждане с надеждой на помощь. Есть вопросы по приватизации, по пенсионному обеспечению.

— Можете ли Вы помочь этим людям!

— Они высказывают свои нужды, беды, потребности. Сказать, что эти вопросы можно завтра решать, было бы неправильно. Вот три многодетные матери подняли вопрос о социальной защите. Ни я, ни ваша мерия его не решим. Требуется решение на государственном уровне. Думаю, что

смогу внести этот вопрос на комиссию, она вынесет на заседание Верховного Совета. Через определенное время вопрос решится.

— Что Вы уже успели сделать за свой еще такой недолгий депутатский срок!

— Даже люди, проработавшие в парламенте три с половиной года, не все скажут, что они конкретно сделали. Сказать «Я сделал» в корне неправильно. Парламент — коллегияльный орган, который вырабатывает законы. Задача депутата при принятии законов — вносить свою лепту, добиваться того, чтобы они были такими как нужно. Это будет и мой вклад. Допустим, я работаю над концепцией по Чернобылю. Здесь немало моих предложений, обращаются люди, пишут коллективы. Вот мы эти предложения вносим. Нельзя сказать, что это именно моя заслуга. Но я рад, если предложения пройдут.

— Что бы Вы хотели сказать своим избирателям!

— Есть хорошее выражение: «Деловые люди никогда не говорят о деле». Сегодня праздник Петра и Павла. Так вот поздравляю всех с праздником! Желаю здоровья. Будет здоровье — будет все.



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

От семьи покойного Соколова Владимира Евгеньевича, бывшего работника ЧАЭС.

Уважаемые друзья! Просим через вашу газету выразить огромную благодарность коллективу атомной станции во главе с генеральным директором Николаем Михайловичем Сорокиным, а также персонально трудовому коллективу турбинного цеха во главе с Александром Александровичем Лукашным и всем девочкам из отдела труда и зарплаты за оказанную моральную и материальную поддержку и помощь в связи с постигшим нас горем — преждевременной кончиной нашего дорогого сына, мужа, отца Соколова Владимира Евгеньевича, бывшего работника турбинного цеха ЧАЭС.

Пусть Бог бережет их добрые сердца и души!

С искренним уважением —

семья Соколовых
г. Славутич,
г. Конаково,
семья Богомолинных,
г. Вагучино
Черкасской обл.,
семья Щербин,
г. Киев.



Що діється на березі Прип'яті

У зоні відчуження, вздовж ріки Прип'ять, спеціалісти 5-го експедиційного загону підводних і гідротехнічних робіт міжгалузевого державного об'єднання «Головрічфлот» приступили до комплексного берегоукріплення.

— В районі Янівського мосту, що неподалік від атомної станції, ми розпочали укріплення правого берега Прип'яті на відрізок 2,5 кілометра, — розповідає начальник експедиційного загону І. А. Сухота. — Плавучий кран поглибить русло ріки, зробить плавний піщаний укіс, а потім зверху буде насипано півтораметровий шар бутового каменю і щебеню. В кінцевому результаті розрівняють гірську породу водолази.

Близько сорока тисяч кубометрів граніту знадобиться для укріплення берега на цьому відрізку. Необхідний щебінь, камінь доставлятимуть гелкоходи від кар'єру Власівка Кіровоградської області до причалу колишнього Чернобыльського річкового порту. Потім у верхів'я Прип'яті на 18-кілометрову відстань перевозитимемо будівельні матеріали своїм малотоннажним флотом. Обсяг робіт розраховано на два роки.

М. КРАВЧЕНКО.

чати «паровоз к подъезду». Зачем же им какой-то переход?

Далее. Вторая: плиты, предназначенные для пешеходного перехода, были. Были и рабочие, и деньги, и механизмы. Все было. Впрочем, почему было? Они (имеются в виду плиты) и сейчас есть. У кого-нибудь перед коттеджем, дачей, в гараже (ненужно зачеркнуть).

Может быть, я не прав. Может быть, причины гораздо глубже и шире. Может быть. И пока светлые головы с высоким складом ума решают их, мы, простые смертные, будем переползать через эту полосу ничейной земли поднимая тучи пыли, ломая ноги, каблук и пр.

Счастливого пути, граждане!

Николай ЛОЗИН.
Фото автора.

Совместное решение

ПРЕДСТАВИТЕЛЯ
СОБСТВЕННИКА
И ОБЪЕДИНЕННОГО
ПРОФСОЮЗНОГО
КОМИТЕТА ПО
«ЧЕРНОБЫЛЬСКАЯ
АЭС» ОТ 01.07.93

С целью обеспечения социальной защиты работников Чернобыльской АЭС представитель собственника и объединенный профсоюзный комитет решили: Ввести с 01.07.93 для работников ЧАЭС следующие дополнительные льготы, обеспечивающиеся из прибыли, остающейся в распоряжении предприятия:

1. Оплата лечения работников ЧАЭС и их детей (кроме санаторно-курортного лечения) по направлению ЦМСЧ-5 в клиниках Украины, а в случае невозможности предоставления данного лечения в Украине — в странах СНГ.

2. Оплата обучения детей работников ЧАЭС в средних технических и специальных, высших учебных заведениях Украины и стран СНГ.

3. Гарантия студентам-детям работников ЧАЭС прохождения производственной и преддипломной практики в подразделениях ПО ЧАЭС.

4. Оплата полной стоимости проезда работников ЧАЭС и 50 процентов стоимости проезда членов их семей к месту проживания их ближайших родственников (родители, дети) 1 раз в год по представлению соответствующих проездных документов и справок, подтверждающих их пребывание у вышеперечисленных родственников на территории Украины и стран СНГ.

5. Указанные льготы могут быть отменены в отношении конкретного работника приказом генерального директора вследствие допущенных работником нарушений.

6. Для оформления данных льгот необходимо заявление на имя генерального директора с визами ОСР, ОК, бухгалтерии, по пп. 2, 3 — УТП, объединенного профкома.

С. КАРЛИЦКИЙ,
юрист

ФОТОФАКТ

Не ошибусь, если скажу, что каждому жителю города хотя бы один раз пришлось «форсировать» железнодорожные пути в районе рынка. Не правда ли удобно: с сумками, колясками, с детьми прыгать через рельсы по песку? Особое наслаждение, видимо, испытывают женщины. Вы понимаете, что я имею в виду. Босоножки, тоненькие каблочки — тут уж не до грациозной походки. Осталась бы обувь целой!

А как все прекрасно было задумано! Начали делать дорожку из бетонных плит. Только уперлась та дорожка в рельсы — и все. Ни «пру!»; ни «ну!». В чем же причина? А она, точнее, их, на мой взгляд, несколько. Предоставляю

«НИЧЕЙНАЯ ПОЛОСА»



читателям выбрать наиболее подходящие.

Итак, первая: отцы города и железнодорожное на-

чальство не могут решить кому же принадлежат эти несчастные 10—15 метров земли? Первые вообще,

видимо, не пользуются железнодорожным транспортом, а вторые, опять же видимо, привыкли полу-

Закон—чернобыльцам

У преси, в тому числі і в «Київській правді», неодноразово публікувалися роз'яснення чорнобильського законодавства. Але вони стосувалися переважно осіб, що постраждали від катастрофи на Чорнобильській АЕС, віднесених до 1 та 2 категорій. Тим часом до редакції продовжують надходити листи і запити читачів, що просять роз'яснити про пільги і права, які надаються особам, що постраждали від чорнобильської катастрофи і віднесені до останньої, 4 категорії. Нижче подаємо роз'яснення деяких пунктів чорнобильського законодавства, що стосуються саме цих осіб.

Особ, які постійно проживають або постійно працюють на території зони посиленого радіоecологічного контролю, за умови, що вони за станом на 1 січня 1993 року проживали або відпрацювали у цій зоні не менше чотирьох років, віднесені до 4 категорії потерпілих від чорнобильської катастрофи (пункт 4 ст. 14 Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок чорнобильської катастрофи» (в редакції Закону України від 19 грудня 1991 р. із змінами і доповненнями від 1 липня 1993 р.).

Основні пільги, які надаються цій категорії, такі: Житлово-побутові пільги. Ці особи мають право на одержання безпроцентної позики на індивідуальне житлове бу-

діванню лікуванню і виплаті допомоги. Ці особи мають право на безплатне придбання ліків за рецептами лікарів; право на першочергове зубопротезування із зниженням вартості на 50 процентів (за винятком зубопротезування із дорожочинних металів).

Ім надається право на першочергове обслуговування у лікувально-профілактичних закладах та аптеках.

Особ, віднесені до 4 категорії, мають право на пільгове щорічне забезпечення за основним місцем роботи санаторно-курортними путівками чи путівками на відпочинок, або їм компенсується за їх бажанням 50 процентів середньої вартості путівки в Україні для самостійного курортного лікування чи відпочинку.

Право на щорічне медичне обслуговування, диспансеризацію із залученням необхідних спеціалістів, лікування в спеціалізованих стаціонарах. Цим особам допомога по лікарняним листкам виплачується у розмірі 100 процентів середньої заробітної плати незалежно від безперервності трудового стажу. Трудові пільги. Особам, які мають неповноліт-

ніх дітей і проживають на території зони радіоecологічного забруднення, надається право на щорічну відпустку строком до 14 робочих днів за власний рахунок.

Пільги щодо призначення пенсій за віком. Особам, які постійно проживали або постійно працюють чи постійно працювали або постійно працюють у зоні посиленого радіоecологічного контролю, за умови, що вони за станом на 1 січня 1993 року проживали або відпрацювали у цій зоні не менше 4 років, — пенсійний вік зменшується на 2 роки та додатково 1 рік за 3 роки проживання, роботи, але не більше 5 років.

Потерпілим від чорнобильської катастрофи, які відпрацювали на підземних роботах, на роботах з особливо шкідливими і особливо важкими умовами праці за Списком № 1 (чоловіки — 10 років і більше, жінки — 7 років 6 місяців і більше), вік виходу на пенсію зменшується додатково на два роки понад вказаний вище.

Потерпілим від чорнобильської катастрофи, які відпрацювали на інших роботах з шкідливими і важкими умова-

ми праці за Списком № 2 (чоловіки — 12 років 6 місяців і більше, жінки — 10 років і більше) денсійний вік зменшується додатково на один рік понад зазначений вище.

Пенсійний вік за бажанням особи може бути зменшено тільки за однією підставою, передбаченою ст. 55 Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок чорнобильської катастрофи», якщо не обумовлено інше.

Пільги щодо податків. Особи, які постійно проживають та постійно працюють або постійно працюють у зоні посиленого радіоecологічного контролю, звільнюються від сплати податків і мита всіх видів за умови, що вони за станом на 1 січня 1993 року проживали або відпрацювали у цій зоні не менше чотирьох років.

З права на звільнення від сплати податків і мита всіх видів є виняток. Йдеться про прибутковий податок. У даній часті відрахування цього податку регулюється Декретом Кабінету міністрів України від 26 грудня 1992 року № 13-92 «Про прибутковий податок з громадян». Згідно з пунк-

том 1-го ст. 4 цього Декрету, у громадян, які постраждали від чорнобильської катастрофи і віднесені до 4 категорії, пільга мінімальних заробітних плат не оподатковується, а прибутковий податок з них відраховується, починаючи з суми доходу, що перевищує пільгу мінімальних заробітних плат.

Пільги щодо вступу у навчальні заклади. Особи, які проживають на території радіоecологічного забруднення та проживали на цих територіях не менше двох років і направлені на навчання згідно з планом цільової підготовки або договорами з підприємствами, зареєстрованими поза конкурсом при одержанні позитивних оцінок на вступних екзаменах у навчальні заклади. Вказані особи навчаються за рахунок держави.

Студентам, які проживали до вступу в навчальні заклади на територіях радіоecологічного забруднення не менше двох років, гарантується надання турботи, якщо вони не мають житла, а також виплата стипендії, незалежно від місця навчання на території України.

Забезпечення продуктами харчування. Четверта категорія забезпечується продуктами харчування відповідно до фізіологічних норм, а також продуктами харчування, які мають радіопротекторні властивості.

Пільги на придбання промислових товарів. Четверта категорія має право на пріоритетне забезпечення промисловими товарами тризальго користування перелік і порядок продажу яких визначається Кабінетом міністрів України.

«...МЫ ЗДЕСЬ ПОТОМУ, ЧТО ЛЮБИМ ВАШИХ ЛЮДЕЙ»

На прошлой неделе в Славутиче работали представители организации «Международное христианское сотрудничество». Встретиться с ними и побеседовать было одновременно и просто, и сложно. Просто — потому что эти люди были открыты для общения, а сложно — потому, что их день был расписан буквально по минутам. Но тем не менее беседа состоялась. За завтраком.

Состав группы был весьма разнообразен: в нее входили и учителя, и логопед, и специалисты-ядерщики. Меня заинтересовало, как в далекой Америке узнали о нашем городе?

бе людям. Например, Боб и Бэки обучают бесплатно английскому языку, Джеф и Кэролайн подготовили и исполняют музыкальную программу на русском и английском языках. Джеф и Джон — специалисты-ядерщики, они делятся своими знаниями здесь, в Чернобыле. Марта учит правильному произношению. Меня подготовили к менеджменту для организации таких поездок.

— **Эндрю, в своих выступлениях Вы говорите, что привезли в Славутиче медицинское оборудование. Что именно?**

— Мы привезли лекарства и оборудование для больницы в Славутиче и

поликлиники в Чернобыле. Мы уже много раз оказывали помощь в поставке медикаментов. И я, и пастор Джордж были в Чернобыле восемь раз. А в больнице Славутича мы сконцентрировали наше внимание на медикаментах для детей — это было крайне необходимо. Здесь рождается много детей, но нет специальной дозировки лекарств для них. Мы привезли аппараты для ультразвукового лечения, несколько больших ящиков с детскими лекарствами: болеутоляющие, антибиотики, препараты для лечения дыхательных путей, жаропонижающие, а также витамины в мелких дозировках — самый широкий спектр лекарств для разнообразного применения, электрокардиографы. Мы ожидаем еще один груз — два зубоорудительных кресла и специальный рентгеновский аппарат.

Я не мог не заинтересоваться мнением гостей по поводу развития ядерной энергетики в США и в Украине. В частности, как они относятся к тому, что Украинский парламент принял постановление о выводе в 1993 году Чернобыльской АЭС из эксплуатации, в то время когда Украина находится в жесточайших тисках энергетического голода? На этот вопрос ответил Джеф Ларсен.

— Это действительно очень сложная ситуация. Сейчас невозможно найти полноценную замену такому источнику энергии. Есть, конечно, более безопасные проекты таких

станций, но надо много лет и средств, чтобы воплотить их в жизнь.

В сердцах людей уже поселился страх. Эта проблема одинаково остра и для Украины и для Америки. Люди боятся жить рядом с такими объектами. Никто не хочет иметь ядерный реактор у себя во дворе...

И напоследок, видя что гости уже торопятся, и только из уважения к собеседнику стараясь не показывать этого, я попросил их ответить еще на два вопроса.

— **Какое впечатление произвел на вас наш город, его жители?**

— Люди так доброжелательны...

— **Что бы вы хотели им сказать?**

— Я думаю, ответил Эндрю, — наша основная цель, когда мы доставляем лекарства, обучаем английскому языку, разъясняем слово Божье, — дать людям Славутича, работникам атомной станции надежду. Мы со многими людьми общались и, к сожалению, заметили отсутствие веры в будущее. А мы думаем, что без Бога ты никогда не будешь иметь надежду. Даже если ты богат и живешь в Америке. Я встречал много таких зажиточных людей, у которых было все, что только можно купить. Но не было единственного, чего не купишь ни за какие деньги — мира в душе...

Я поблагодарил наших гостей и пожелал им успеха в их благородном труде.

Интервью брал Николай ЛОЗИН.
Фото автора.



— Некоторые из нашей группы были в Украине и до этого, — сказал руководитель группы Эндрю Маккандлс. — Я был здесь в 1991 году, посетил Чернобыль и Славутич. Был у вас и старший нашей группы пастор Джордж. Когда он вернулся в США, то многим рассказал о нуждах Славутича. Пастор Джордж и я руководим одной организацией, которая называется «Международное христианское сотрудничество». Цель нашей организации — информировать людей в Америке о самых насущных нуждах и проектах в странах, где есть сложности, включая медицинское обеспечение. Основная задача нашей организации — это ободрять людей, нести им надежду и рассказать им об Иисусе, знакомить с Библией. Мы разговаривали со многими людьми. Мы интересуемся различными проектами и программами. А вторая цель — мы собираем всех заинтересованных людей, даем им возможность посетить различные места и самим посмотреть. Таким образом они могут использовать все пожертвования и дары, свои способности на служ-



ПОВЫШЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ РЕАКТОРОВ РБМК-1000

За период после аварии на Чернобыльской АЭС были выполнены технические мероприятия по повышению безопасности, разработанные для всех АЭС с реакторами РБМК.

Эти мероприятия предусматривали выполнение работ по следующим основным направлениям:

улучшение нейтронно-физических характеристик реактора за счет перехода на топливо повышенного обогащения по урану-235 и загрузки дополнительных поглотителей (ДП) в количестве 80—81 штук в каждый реактор, а также за счет применения модернизированных стержней системы управления и защиты (СУЗ) реактора;

повышение эффективности и быстрейшего аварийных защит реактора, а также введение дополнительных защит;

дополнительный контроль и регистрация параметров, важных для безопасности реакторной установки, в частности, оперативного запаса реактивности реактора.

Выполнен ряд технических мероприятий по усиленному контролю состояния металла реакторных установок и ремонту или замене выявленных дефектных узлов.

За период 1986—1992 гг. затраты по повышению безопасности составили около 270 млн. руб. (цены 1984 г.), из них 58 млн. руб. — непосредственно на повышение безопасности реакторных установок.

Выполненные технические мероприятия сделали невозможным повторение аварии 1986 года и в значительной мере компенсировали имеющиеся несоответствия нормам и правилам, в том числе и в части отсутствия герметичной оболочки реакторной установки.

По объему выполненных технических мероприятий по повышению безопасности реакторной установки, в том числе и противопожарной безопасности, Чернобыльская АЭС не уступает, а по отдельным направлениям и превосходит аналогичные АЭС России.

Кроме того, был выполнен ряд организационных мероприятий, направленных на повышение качества эксплуатационной документации и подготовки персонала Чернобыльской АЭС.

Реализация мероприятий по повышению безопасности атомных станций Украины, в том числе ЧАЭС, позволит обеспечить заказами предприятия военно-промышленного комплекса Украины. Имеется положительный опыт участия Киевского производственного объединения «АРМА» (генеральный директор Зимин С. Г.) в повышении безопасности Чернобыльской АЭС в 1992 году (изготовлено 2500 дресселей для их замены в запорно-регулирующих клапанах реакторов энергоблоков № 3 и № 1 после инцидента на Ленинградской АЭС в марте 1992 года)...

Отдельные работы, направленные на повышение безопасности, выполнены на Чернобыльской АЭС впервые в отрасли и аналогов на других АЭС не имеют.

Шумим, братцы, шумим...

Не знаю, как кому, но обитателям «Кванта» порой становится не по себе от этого шума, который создают стационарные автомобилисты. Глядя на то, сколько скапливается транспорта в тупике между зданиями столовой, медпункта и «Кванта», не верится, что у нас туго с бензином.

К обеду каждый, кто может, хочет подъехать на своем (не личном) транспорте, а здесь погазовать от души, демонстрируя мощь подчиненных ему или закрепленных за ним лошадиных сил. Уверен, что редко на какой выставке не самого мелкого масштаба можно увидеть такое разнообразие

автомобильной техники. Например, 6 июля лишь за период с 12.30 до 13.10 под окнами «Кванта» гудели, сигналили, ревели моторами, коптели выхлопными газами всех и все окружающее мусорная машина (№ 75—50), пожарная (67—05), типа летучки (78—04), мощный кран (К10—61), машины специального назначения (70—06, 78—42, 64—86), три автобуса, несколько легковых и в стороне куртировалось что-то вроде теплового...

Вот уж действительно: чем богаты, тем и рады.

Неужели некому рядок новости в своем дворе?

Б. СЕВЕРСКИЙ.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
Друзья по работе в ОРСе адресуют слова поздравления и пожелания здоровья своему товарищу — **ЛОЗОВИЦКОМУ Владимиру Федоровичу**, вентиляторщику базы ОРСа, в связи с днем рождения.

А ЕСЛИ НЕЗВАННЫЕ ГОСТИ?

Уважаемые жители г. Славутчи!

Славутичский отдел внутренних дел для предупреждения краж из квартир предлагает вам некоторые рекомендации и пожелания.

Помните, что следует не только внимательно и бережно относиться к сохранности предоставленного вам жилья, но и позаботиться о том, чтобы вашим имуществом не воспользовались злоумышленники.

Необходимо иметь в виду, что бывают случаи, когда преступники проникают в квартиры, открыв их ключами, которые жильцы оставляют под ковриками у входной двери, в почтовом ящике и других местах, или пользуются тем, что замки нередко несовершенны или слабо укреплены, подбирают к ним ключи, а также через открытые форточки или балконные двери.

Иногда преступников пускают в квартиру дети, которым они пред-

ставляют знакомыми родителей или их товарищами по работе, слесарями по проверке и ремонту бытовых приборов и сантехнического оборудования и т. д.

Имели место факты, когда кражи совершали лица, принятые в качестве квартирантов, а также женщины, которые заходили в квартиры под предлогом гадания, чтобы перепеленать ребенка или попить воды...

Чтобы исключить возможность совершения квартирных краж, отдел внутренних дел рекомендует вам:

— не прятать ключи в местах, легко доступных для посторонних;

— не оставлять входные и балконные двери и форточки открытыми, особенно на первых этажах;

— оборудовать двери надежными запорами, целесообразно вставить дополнительные замки;

— удостоверьтесь в личности тех, кто приходит к вам для оказания быто-

вых услуг, требуйте у них предъявления документов; — не принимайте на жительство в качестве квартирантов лиц, не выяснив, кто они, где работают, имеют ли паспорта и прописку в городе;

— целесообразно заключить договор с отделом охраны на установку приборов охранной сигнализации, что позволит своевременно предупредить проникновение посторонних лиц в квартиру. Для этой цели в милиции создана специализированная служба. Если вы обратитесь к ее услугам, охранять ваше имущество будут с помощью электронных приборов. Закрыв свою квартиру, вы можете спокойно уйти из дома, отправившись в отпуск, командировку.

Современные электронные приборы охранно-пожарной сигнализации оповестят милицию о любой попытке посягательства на имущество, а также предупредят о возникновении пожара.

Стоимость оборудования квартиры средствами сигнализации зависит от особенностей планировки квартиры и составляет от 6000 до 30 000 крб. Ежемесячная плата за охрану — 2000 крб.

Интересующие вас сведения вы можете получить в отделении охраны при Славутичском ГОВД.

Эффективной формой предупреждения краж из квартиры является активное участие жильцов в дежурствах во дворах и подъездах домов в дневное время.

В случае, если вами будет замечено появление лиц, чье поведение вызовет подозрение, или следы присутствия в вашей или соседней квартире посторонних лиц, просьба сразу же сообщить об этом по телефону 02.

Ю. МАТВИЧУК,
начальник пульты централизованной охраны.

АНОНС

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГИЯ»

24 июля состоится творческая встреча славутчан с народным артистом Украины

Григорием ГАРКУШЕИ
(баритон).

В программе концерта — арии из опер, классические и старинные русские романсы, народные украинские песни, произведения современных композиторов. Партию фортепиано исполняет **Илья Величко**.

Начало вечера в 19.30.

Касса работает ежедневно кроме понедельника с 12.00 до 20.00. Принимаются коллективные заявки

ДИРЕКЦИЯ ДК «ЭНЕРГИЯ».

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ДЕТЕЙ

Санаторно-курортное лечение занимает одно из ведущих мест среди многообразных методов лечения больных детей с хроническими заболеваниями. Высокая терапевтическая эффективность курортных лечебных факторов объясняется воздействием их на основные патогенетические звенья, участвующие в развитии заболеваний.

Санаторно-курортное лечение является необходимым как на этапе после стационарного лечения, так и с целью профилактики обострений хронических заболеваний. Проведение этого лечения способствует повышению резистентности организма ребенка, уменьшению дней нетрудоспособности родителей по уходу за больным ребенком.

В Украине для лечения бронхолегочных заболеваний имеются санатории Южного берега Крыма — Алушта, Гурзуф, Ялта, Мисхор, Алушка, Судак, Феодосия, Одесса, Бердянск. Отличной репутацией пользуются горно-

климатические курорты Закарпатья (Ворохта, Яремча). Заслуженный авторитет приобрели лесные климатические курорты — Ворзель, Пуша-Водица, Конча-Заспа и другие. Для лечения гастроэнтерологических заболеваний используются санатории «Восход» (Феодосия), им. М. Горького (Одесса), «Березовские минеральные воды», «Рай-Еленовка», санатории городов Миргород, Моршин.

По данным детской поликлиники ЦСМСЧ-5 у детей нашего города, получивших лечение в санаториях, наблюдается резкое уменьшение случаев острых заболеваний и удлинение сроков ремиссий страдающих хроническими заболеваниями.

При необходимости получения информации о выборе санатория для вашего ребенка, уважаемые родители, можно и нужно обращаться к лечащему врачу.

Леонид МИШОГЛО,
заведующий детской поликлиникой.

ДОМАШНЕМУ МАСТЕРУ

Своими руками

Как восстановить свежесть наружных поверхностей холодильника? Приготовьте следующий состав: 50 граммов зубного порошка и 20—25 граммов нашатырного спирта. Протрите бумагой, смоченной в этом составе, поверхность холодильника, и она приобретет первоначальный блеск.

Не спешите выбросить старую металлическую щетку для волос. Если вам понадобятся заклепки малого диаметра с хорошей ковкостью, лучшего материала, чем зубья от щетки, для этого не найти.

Если металлическая застежка «молния» расколется, не торопитесь ее менять. Надо по всей длине с внутренней и внешней сторон проковать ее несильными ударами молотка, сделав 2—3 прохода. Затем немного уменьшить зазор между верхней и нижней частями замка. Делать это нужно осторожно, чтобы не сломать замок.

Удалив шарик из полиэтиленового стержня для шариковой ручки и отмыв бензином начисто стержень от остатков пасты, получите удобный гибкий шланг для масленки, чтобы смазывать труднодоступные места механизмов.

Палки от детских лыж могут «расти» вместе с ребенком. Ставшие короткими палки нужно распилить на расстоянии 15 сантиметров ниже ручки и надеть на обе части алюминиевую трубку большего диаметра. Плотной посадкой добиваются с помощью изоляционной ленты. Такие палки могут исправно служить не один год.

КИНО

До 26 июля в Большом зале кино-концертного комплекса продолжается демонстрация комедийного боевика

«ТРАКС», повествующего о победе над мафией местного Рембо Тракса.

С 27 числа вашему вниманию предлагается художественный фильм студии «Союз»

«НА ДЕРИБАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГОДА, ИЛИ НА БРАЙТОН-БИЧ ДОЖДИ».

ЭТО ИНТЕРЕСНО

У МОЛЧУНОВ СВОИ ПЛЮСЫ

Ученые-медики давно заметили, что многие долгожители отличались немногословностью. Писательница Маризтта Шагинян, к примеру, каждую неделю по средам устраивала себе «молчалиник», уверяя, что «день без голоса» помогает ей накопить силы для работы. Она прожила 99 лет и занималась творчеством практически до последних дней.

Известно и немногословие монахов, следующих заповеди Иисуса из его Нагорной проповеди: «Да будет слово ваше: «Да-да», «Нет-нет». А что сверх того, то от лукавого».

Люди, вынужденные много говорить в силу своей профессии, — комментаторы радио и телевидения, артисты — часто жалуются на невероятно усталость, опустошенность.

Еще один штрих: подчас взаимосвязь немногословности мужчин и их половой потенции. Недаром женщин подсознательно тянет к молчунам.



МОЛОДОСТЬ...

Влюбитесь — не простудитесь

Известно, что разделенная любовь — лучшее лекарство от бед и напастей. А сейчас эта истина находит и научное подтверждение.

Так, немецкие врачи установили, что влюбленные гораздо реже обра-

щаются за медицинской помощью даже в разгар эпидемии гриппа: эмоциональный подъем способствует выделению кортизона — гормона, обладающего сильным противовоспалительным действием.

А вот финские психоло-

ги пришли к выводу, что сексуальная активность защищает людей от характерных для нашего «сумасшедшего» времени стрессов. Но только не беспорядочные связи — они, наоборот, вызывают душевный дискомфорт.